

2011年5月28日，位于地中海的岛国马耳他举行了决定是否将离婚合法化的公投，据称大部分的民众支持离婚合法。议会批准离婚合法并于今年夏天开始执行的话，马耳他将结束不能离婚的历史，成为欧盟内最后一个离婚合法化的国家。一位年轻的律师在投出自己的一票后说，这是这个天主教国家迈入现代社会的重要一步。



“离婚合法”公投后，律师黛博拉·赫姆巴瑞与友人庆祝

马耳他：一个女人的离婚战争

去年秋天的一天，一个重要的邀请电话打来时，黛博拉·赫姆巴瑞正在离家不远的地方遛狗。那时，马耳他国民党议员杰弗里·奥兰多正发起一项公投，旨在推翻马耳他的离婚禁令。这个电话正是一家电视台打来的。他们邀请黛博拉去参加一个脱口秀节目，讨论离婚合法化公投。黛博拉毫不犹豫，一口应承下来。

电视台为何选中黛博拉来参加节目呢，因为他们选不出一个比她更合适的人选来上这个节目。

为了使马耳他的离婚合法化，黛博拉·赫姆巴瑞律师已经付出了整整十年的时间，在这十年间，黛博拉时刻在奔走呼号。她始终认为：离婚合法化，才是一个现代文明国家所必须的。在这期间，她深刻理解了这个所谓的现代国家里的痼疾：禁止离婚。特别是罗马天主教会竟然还不允许谈论这个话题。那时的黛博拉，有时候感觉无路可走。

八个月后，即2011年5月28日的全民公投后，黛博拉·赫姆巴瑞赢得了战斗：马耳他人终于可以离婚了。在一个小时前，谈论投票结果的声音传入她的耳朵时，她禁不住微笑起来。

现在，她站在马耳他首都瓦莱塔一家花园咖啡店的外面，这一天，她身穿一件高领上衣，化了淡淡的妆，参加一个临时的新闻发布会。在民众的欢呼声中，她站上了讲台。

这是她在离婚合法公决结束后的首次公开露面。

从布鲁塞尔飞来的一名西班牙记者抛出了一个重磅问题：“赫姆巴瑞夫人，你是否认为今天的马耳他比起过去更像是一个欧洲国家了？”黛博拉的回答一如既往的优雅：“马耳他还是像昨天一样的具有欧洲范儿，但是这一点，我们是今天才刚刚认识到的。”一边说着，黛博拉露出一抹温柔的微笑。

重新开始融入现代社会

对马耳他来说，黛博拉·赫姆巴瑞生命中的重要一天

也是这个国家的历史进程中的重要事件。在公民投票中，53%的公众投票支持人们享有离婚的自由。这是一个明白无误的结果，也是一个出乎意料的胜利。对黛博拉·赫姆巴瑞来说，从抗争的最初一刻起，她就相信这一天一定会到来。

其实，黛博拉所代表的“支持离婚派”已经成功引领马耳他走进现代世界的轨道中。马耳他这一历史性的进步在很大程度上要感谢这名35岁的优雅女律师，她是一名智者，在马耳他，很多女性都对她景仰有加。

其实在公民投票之前，黛博拉·赫姆巴瑞并不为人们所熟知。在马耳他这个岛国的40万常住居民中，98%都是天主教徒，超过70%的人都要参加星期日弥撒。

马耳他居民以天主教徒为主，根据现行法律，夫妻想要离婚只有离开马耳他，且在国外办理的离婚是受马耳他法律承认的。71岁的艺术家乔·卡梅利在德国居住期间曾离过两次婚，他说：“这简直就是一个笑话——有钱出国的人可以离婚，没钱出国的人只能在国内继续活在不幸福的婚姻当中。”

黛博拉·赫姆巴瑞却告诉记者一些不同的故事：如果一个人遭遇了家庭暴力和内心恐惧，如果丈夫有了第二个第三个“妻子”却不为孩子支付任何养育费用，他们一般会参加“英国离婚旅游”。

在那里，这些夫妻们可以多住几个月以便于结束他们的婚姻。因为英国法律允许离婚。他们还可以去西西里岛“旅游离婚”，在西西里岛，马耳他的妇女们也可以在一些医生诊所里“终止妊娠”。在这个现代社会里，瑞典人可以只通过发一封简单的邮件就能离婚，而在丹麦，同性恋者都被允许结婚了。

黛博拉希望，马耳他最终也能加入世界文明不断发展的进程中，而不是永远困在一些痼疾中寸步难行。

离婚不再“马拉松”

直到目前，在马耳他，结

束一段不幸婚姻的唯一出路还是教堂的判决。比如，一对希望离婚的夫妇要向法院申请合法证明，或者寻求天主教的宗教法庭废除婚约。但是，有些离婚诉讼复杂难熬，整个过程有时候能长达恐怖的14年之久（这种“离婚马拉松”，拖也把人给拖死了）。黛博拉已经曾经接触到这样的案例。当她发起离婚合法运动时，教会当局禁止她参加这场运动。

马耳他的一些主教们做了他们能做的一切来阻止这场“离婚合法”公投。比如，在岛上贴出“父母和孩子们在一起”的海报，试图让温馨的画面阻止投票的脚步。他们还贴出标语：“不要把我们扔进灾难中，对公投说不！”

当黛博拉在场的时候，他们会说：“当你走进投票站时，耶稣会看着你的。”“神圣的圣母流下了痛苦的眼泪。”黛博拉说，“这个国家简直太疯狂了。”

投票站关闭后不久，教会方面意识到一切已经太晚了。马耳他的一家报纸报道：人们会以更大的热情来推动离婚合法化。

全民公决结束之后的一个早晨，黛博拉在办公室里对自己提交的离婚法案作出了一些改动和调整。她预计今年夏天议会会通过这项法案。

下午，她把儿子从学前班里接回来。儿子名叫瑞安，是一个拥有金色头发和碧蓝眼睛的4岁小男孩。他跳跃着跑进母亲的怀抱里。这时，另一个孩子的母亲轻轻拍了拍黛博拉的后背以示支持。还有一名孩子的父亲问黛博拉是否能帮助他离开教会。他说他再也不想成为这里的“说谎者”了。

在婚姻失败后，黛博拉已经和丈夫分居，这已经是3年前的事情了。但是他们并没有离婚。因为她没有其他的选择，她不愿意带着儿子离开他的父亲。现在，她对未来充满了希望。如果允许再婚，她想生更多的孩子——理想目标是4个。

快报记者 王娟 编译

■背景资料 这个国家 曾禁止离婚

“我支持离婚合法。”今年73岁的马耳他人普雷维特拉先生说，“我想对人们说乔伊斯是我的妻子，但是我只能说她是我的女友。这太虚伪了。”普雷维特拉先生1980年和妻子分居，6年后他遇到了女友乔伊斯，两个人共同生活了19年。

情况和普雷维特拉先生类似的马耳他人不在少数，因此马耳他人对这项全民公决十分热心。

罗马天主教会认为这次公投是对其在马耳他的统治的挑战。由于在马耳他政教是紧密结合的，因此执政党国民

党也反对将离婚合法化。

作为欧盟成员国之一，马耳他允许已婚夫妇在分配财产、处理孩子的监管权之后分居，但分居后不可离婚。简而言之，马耳他居民不可以再婚。虽然天主教会法院可以终止一项婚姻，但是很少这样做。



上海名医——赵天才

生于民国1923年，1936年师从马孝良学武术，同年师从镇江名医蒋怀仁，中年后又求教于名中医何春秀老先生。几十年来不间断研究中国历史上各家名医之特长，同时在武术上进一步学习拦手门气功等，从而使其医术逐渐达到了炉火纯青的境界，无愧于“中华十大名医”之称号！

重大发现：

胃病能自好

胃疼、胃酸、胃胀、不吃药反能好！！！

这不是天方夜谈！这是几十万危重胃病自好后的事实！这是年近百岁的上海名医赵老，与其他名老中医共同的发现！

其实“胃病三分治七分养”说的就是，胃病不吃药，就能自好！

可很多胃病七分养了，为何没自好呢？

一次笔者走访会上，名医赵老形象地说，有些2岁以上肠胃病人的胃里，就像皮肤表面化脓腐烂的伤口一样。我们都知道，只有将伤口表面腐烂的肉刷清，皮肤表面的伤口才能自动长好。这时，有位笔者抢着说，我明白了，想要肠胃病治好，也必需先刷清肠胃表面腐烂的部分，否则只能暂时止疼、止酸，无法除根。赵老玩笑地说，你答对啦，我帮你免费针灸一次，让你更聪明！

那么如何刷清胃内腐烂的部分呢？对于西医而言，这是个天大难题！但难不倒我们神奇的中医，把一生都奉献给中医的赵老自豪地说：将佛手、鸡内金、木瓜等草药按一定比例调好后，吃到胃内，轻易就能把胃内腐烂部分剥落，然后经肠道排出体外，2天后你的大便会发黑发臭，细看可见大便中含有腐肉和坏死粘膜，胃疼、胃酸、胃胀、也自然减轻或消失。亲眼所见者惊讶不已！

三个月后，胃内腐烂的部分完全排清，不再疼、酸、胀，胃病也自好了，像换了个新胃！从此吃生、冷、辛，也不胃酸、疼、胀。国外专家不得不大

呼，中医太玄妙！

一试就知，比花钱买药值太多

很多怕西药伤身体的人，急着用赵老的配方，可又怕配得不正宗。近期，应很多患者的要求，赵老配了少量成品，取名为好谓平粉剂。赵老对笔者说：我这一生就是靠实事求是的态度，才取得了目前这点小成绩。所以请千万转告消费者，有三种人不要买我配的成品。1、是想百分百有效的人，不要买。因为我只敢说十拿九稳，神仙才敢说百分百。2、是怕便宜没好货者，不要买。3、是怕中药味者，不要买。因为我这是不带假的中药，味道很浓。如果你没有以上三点，又怕胃病会引起营养不良，人消瘦、抵抗力低，甚至慢慢癌变。那么你可以用一件衣服的钱试一试，祖先的中医药确实神奇！

胃很快就舒服了，并能亲眼看到腐肉排出，能不能除根，一试就知！中药的神奇，绝不会让你失望！我省市民可咨询 025—52236741，另据悉，我省知名老药店志信堂大药房已成功引进赵老的系列产品。

咨询时间(早上:9:00—晚上:5:30)其余时间，请短信 13770516176 留言！

对于危重病人，离你不远的赵老中医可在上海亲自接诊，但赵老已近百岁，只能少量接诊，敬请谅解！)